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1. Кабина подъемника движется вертикально вниз с постоянной скоро-
стью. В боковую стенку кабины, наклоненную под углом ϕ = 30◦ к верти-
кали, попадает брошенный вертикально вверх мяч (см. рис.). После абсо-
лютно упругого удара мяч отскакивает в горизонтальном направлении со
скоростью V2 = 3,4 м/с.

1. Найти скорость кабины V0.

2. Найти скорость мяча V1 непосредственно перед ударом.

Масса кабины намного больше массы мяча.

1)v0=
v2√

3
=2м/с;2)v1=v2tgϕ=

v2√
3≈2м/с

2. Легкий неподвижный теплонепроводящий поршень делит объем вертикально расположен-
ного цилиндра на две части. Под поршнем в нижней части цилиндра находятся в равновесии
вода и пар, температура которых поддерживается постоянной и равной T0. В верхней части
цилиндра над поршнем находится газообразный гелий.

1. Какое количество теплоты надо подвести квазистатически к пару и воде, чтобы часть
воды массой ∆m испарилась?

2. Сколько тепла необходимо при этом отвести от гелия?

Удельная теплота испарения воды λ, молярная масса пара µ. Трением и теплоемкостью поршня
пренебречь. Считать, что объем пара значительно больше объема воды, из которой он образо-
вался.

1)Q=λ∆m;2)Qг=
5
2RT0

∆m
µп

3. В схеме, изображенной на рисунке, в начальный момент ключ K
разомкнут. Катушка с индуктивностью L обладает омическим сопро-
тивлением r. Какой заряд протечет через перемычку AB после замы-
кания ключа? Внутренним сопротивлением батареи и сопротивлением
перемычки пренебречь. Параметры схемы указаны на рисунке.

Q=
LE

2r(R+r)

4. С помощью положительной линзы на экране получено изображение булавки, расположенной
перпендикулярно главной оптической оси линзы, с увеличением Γ1 = 1. Между линзой и экра-
ном на расстоянии a = 10 см от линзы перпендикулярно ее главной оптической оси установили
плоское зеркало. Изображение булавки в системе «линза-зеркало» получилось с увеличением
Γ = 2. Определить фокусное расстояние линзы.

F=
40
7≈5,7см
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5. Лампочка излучает изотропно световую энергию мощностью N = 40 Вт. На расстоянии
R = 1 м от лампочки, перпендикулярно световым лучам, расположено небольшое полупро-
зрачное зеркальце площадью S = 1 см2. Зеркальце отражает в обратном направлении 20% и
поглощает 30% энергии падающего света, а остальную энергию пропускает в прямом направ-
лении. С какой силой свет действует на зеркальце?

F=
0,7NS
4πR2C≈0,74·10−12Н
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